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Ortsteilrat Melchendorf Erfurt, 30.01.2023 

OR MEL/001/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Melchendorf am 18.01.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus Melchendorf, 

Haarbergstraße 6, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Albold 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0106/23 

   

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

0107/23 
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zungsordnung 

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilver-

fassung - Geh- und Radwegsanierung 

0242/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Verwendung der §4 und §16 Mittel  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach §§ 4 der Ortsteilverfassung. Die erforder-

liche 2/3- Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.     

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

6.1 Verwendung finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Geh- und Rad-

wegsanierung 

 

Die Reihenfolge der Beratungspunkte ändert sich entsprechend.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2022 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0106/23 

   

Der Ortsteilbürgermeister erhöht die Repräsentationen, weil er eine Quartalsgeburtstags-

feier für die Einwohner mit runden Geburtstagen  ausrichten möchte. Die erste Veranstal-

tung wird voraussichtlich im März stattfinden. Die Bürgerinnen und Bürger haben somit 

auch die Möglichkeit, bei Kaffee und Kuchen mit dem Ortsteilrat sowie Ortsteilbürger-

meister ins Gespräch zu kommen.  

 

mit Änderungen beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben, finanzielle Mittel in Höhe von 1000,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0107/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 
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Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Themen für die Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 

 

 

 6.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilver-

fassung - Geh- und Radwegsanierung 

0242/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 13 (2) a) der Ortsteilverfassung werden dem Tiefbau- und Ver-

kehrsamt finanzielle Mittel in Höhe von 15.000,00 Euro für dringend erforderliche Instand-

setzungs- und Sanierungsarbeiten von Geh- und Radwegen im Ortsteil Melchendorf zur 

Verfügung gestellt. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  
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Folgende Angelegenheiten wurden besprochen: 

 

Sitzbänke im Ortsteil: 

Herr Albold hat darüber informiert, dass alle Sitzbänke angefertigt und aufgestellt wurden 

sind. In der Winterzeit werden diese lediglich eingelagert. Ein Ortsteilratsmitglied hat 

nochmal darauf aufmerksam gemacht, dass es sinnvoll wäre, wenn am Standort oberhalb 

des "Schöntales" eine Sitzgelegenheit aufgestellt werden würde. Diese wurde in der Ver-

gangenheit aufgrund der Zufahrt vom Fachamt abgelehnt. 

 

Bibliothek: 

Der Ortsteilrat hat sich einstimmig dafür ausgesprochen das Thema "Bibliothek" in der 

Zukunft wieder auf die Tagesordnung zu setzen. Es wird befürwortet eine Bibliothek in 

Melchendorf zu errichten, um den Austausch und die Gemeinschaft der  Bewohner zu stär-

ken. 

 

Boltzplatz am Muldenweg: 

Die Ortsteilbetreuerin soll in Erfahrung bringen, ob die Möglichkeit besteht, direkt am 

Bolzplatz noch eine Bank aufzustellen. Des Weiteren wäre es notwendig, wenn der Belag 

des Bolzplatzes gewechselt werden würde. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.1. Verwendung der §4 und §16 Mittel  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Verwendung der § 4 Mittel. Im letzten Jahr 

wurde bereits ein Beschluss über 10.000 € gefasst, der aufgrund der Zeit nicht mehr umge-

setzt werden konnte. 

Zwei Mitarbeiter des Fachamtes haben hierzu in der Sitzung erklärt, dass die Verwaltung 

mindestens acht bis zwölf Wochen Vorlaufzeit benötigt, da solche Projekte öffentlich aus-

geschrieben werden müssen. Zudem hat das Tiefbau- und Verkehrsamt einen großen Per-

sonalmangel, um die Maßnahmen durchführen zu können.  

Der Ortsteilbürgermeister hat eine Mängelliste in Zusammenarbeit mit dem Radverein 

erstellt und diese dem Ortsteilrat sowie den Mitarbeitern des Fachamtes zukommen las-

sen.  

Die Mitarbeiter des Fachamtes und der Ortsteilrat haben sich dann dafür ausgesprochen, 

nochmal eine Begehung durchzuführen, um die vorgeschlagenen 15.000,00 € (siehe Tages-

ordnungspunkt 6.1 Verwendung finanzieller Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Geh- und Radwegsanierung) sinnvoll für die Sanierung von Geh- und Radwegen einzu-

setzen.  
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 9. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Albold gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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